

# 湖南公務員面試

## 異地出題監考



20,451名考生將參加湖南公務員面試，競爭6,817個崗位。

香港文匯報訊（記者 譚錦屏、實習記者 李青霞 長沙報導）湖南省將有20,451名考生於下月12至15日參加公務員面試，競爭6,817個崗位。湖南省委組織部、宣傳部、省人社廳、外宣辦、公務員局等相關部門日前就2013年湖南省考試錄用公務員集中面試工作情況召開了新聞發佈會。

省委組織部副部長、省人力資源和社會保障廳廳長胡伯俊表示，今年湖南省公務員面試與往年有四個不同。一是減少了面試批次，縮短了面試時間。往年湖南省公務員面試前後需近1個月時間，今年公務員面試集中在四天時間內一次性完成。二是減少了面試考點。只在省直和市州設置考點，縣市區原則上不設置考點。三是省外命題。四是考官結構改進，各市州考點考官實現100%異地選派。

### 杜絕面試違規黑幕

另外，湖南省委組織部常務副部長林武表示，今年全省、市州公務員主管部門主動邀請同級紀檢、監察部門全程監督。主動邀請新聞媒體，加強宣傳報道，增強面試工作的透明度。同時，還將採取考生、考官封閉管理，候考區、考試區、生活區隔離管理，並通過使用信號屏蔽儀、金屬探測儀、錄音或錄像設備等措施，建立健全監督網絡體系，做到監督不留死角和盲區，杜絕違紀違規事件的發生。

# 白鵝潭造穗「尖沙咀」

## 全力恢復歷史河涌 還原流暢水網體系

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報導）廣州白鵝潭地區的規劃兩年內再次修編，穗規委會日前通過相關規劃。三江匯合處的白鵝潭商業中心將打造成廣州「尖沙咀」，地標高樓高達500米，僅次於目前在建的珠江新城東塔，將成為廣州第二高樓。相關規劃還提出，盡最大可能恢復歷史河涌，將沿珠江岸線打造3公里濱江外灘，最大程度復原「花卉之鄉，盆景之地」盛名。



廣州白鵝潭風景怡人。

根據新規劃，白鵝潭商業中心區域規劃面積3平方公里，規劃城鄉建設用地277公頃，居住人口6.3萬人。重點發展文化創意產業、電子商務產業以及現代商貿產業三大主導產業。同時依托恢復歷史河涌水系、打造濱江外灘，構建世界一流的濱水地區，形成「一灣一帶」、「一核四片」的空間格局。

### 建3公里濱江外灘

白鵝潭商業中心提出「以水為魂」，擬恢復歷史河涌，構建嶺南水城格局。由此，規劃對歷史上的河涌盡最大可能進行恢復，還原花地流暢的水網體系。除恢復河涌外，白鵝潭商業中心區還規劃3公里外灘濱江活動帶，沿線布點三大地標建築，打造廣州「尖沙咀」。在河道入江口，將建成一個「V」形開放空間，作為白鵝潭城市會客廳。此外，沿珠江岸線還將打造白鵝潭外灘濱江觀景長廊。據介紹，白鵝潭地塊歷史文化資源豐富，沿江洋行舉世聞名。相關規劃對地塊內的歷史文化遺跡進行了調查與梳理。在此基礎上，該規劃還新增了11處歷史建築線索，主要位於腦科醫院、信義會館、1,850創意園內，擬在規劃中予以先行保護。



今日頭條

# 雲南煉油項目 中石油公開環評

香港文匯報訊（記者 鍾小強 昆明報導）中石油雲南石化有限公司日前正式公佈了千萬噸每年煉油項目環境影響報告書。其中，就許多人擔心的如出現事故後對昆明大氣造成污染一說，報告在環境風險預測中指出：各類風險事故下環境空氣質量短時期內超出工作場所允許濃度的最大影響方位在5公里以內，對安寧市和昆明市影響較小。此前5月，昆明上市市民曾在市中心南屏步行街以及雲南省政府所在地漫步遊行，呼籲抵制煉油項目。

報告指，該項目建設符合國家能源發展戰略、產業政策，符合地方產業發展規劃，項目選址可行；項目採用清潔生產工藝，生產清潔汽、柴油產品，符合清潔生產要求；項目採取嚴格環境保護措施，污染物可以做到達標排放，工業固體廢物全部得到資源化利用或無害化處置。從環境保護角度論證，項目建設可行。中石油雲南千萬噸級煉油項目位於昆明市下轄的安寧市草鋪鎮，總投資約190多億人民幣，建設內容包括1千萬噸每年煉油及後續項目。2013年1月，該項目可研報告獲得國家發改委核准批覆。

# 甘肅再現佛舍利 2000粒距今千年

香港文匯報訊（記者 趙昕、通訊員 楊共慶 蘭州報導）甘肅省涇川縣大雲寺旁年初發現的千年陶棺於日前開啟，此次共發現2,000餘粒晶瑩剔透的佛舍利，這些佛舍利埋藏於公元1013年即宋祥符六年，距今整整1,000年，這是涇川縣歷史上第三次發掘出佛舍利。據考古人員介紹，此次共出土了4層佛骨，清理出6個琉璃瓶，其中一個琉璃瓶底部破裂，1,000餘粒白色結晶狀、形如米粒的舍利散落在泥土中，另有密封在瓶中未散落出來的舍利，總數與同時出土的磚刻銘文記錄的2,000餘粒相符。



大雲寺舉行法會安奉出土舍利。

該銘文碑記載，「大宋大中祥符六年歲次癸丑五月辛卯朔十二日壬寅，龍興寺曼珠院僧人雲江、智明同收諸佛舍利約兩千餘粒並佛牙佛骨，於本院文殊殿內葬之」，研究人員結合考古結果，確定了該銘文的真實性。此次考古發掘還出土了北魏、西魏、北周、隋、唐、宋等各時期的單體造像、造像塔碑等近300件。

# 陳一新出任 溫州市委書記

香港文匯報訊（記者 白林森 溫州報導）浙江省溫州市日前舉行幹部大會，會議宣佈，浙江省委決定：陳一新任溫州市委書記，浙江省委常委陳德榮不再兼任溫州市委書記職務。陳一新，1959年9月出生，浙江泰順人，履新前為金華市委書記。他於1976年7月參加工作，歷任麗水師範專科學校物理系團總支書記，麗水地委辦公室副科長、科長、副主任，浙江省委辦公廳調研寫作處副處長、正處級副處長，浙江省委辦公廳黨群政法處處長、綜合處處長，浙江省委辦公廳副主任，浙江省委副秘書長，浙江省委副秘書長、省委政策研究室（省政府發展研究中心）主任，金華市委書記等職。



陳一新

# 20企共保進口食品質量

香港文匯報訊（記者 劉蕊 鄭州報導）從河南省出入境檢驗檢疫局了解到，在該局舉辦的「保障食品安全，構建和諧中原」食品安全主題日活動上，河南省20家企業代表簽訂「進口食品企業質量承諾書」，承諾進口安全食品，維護消費者的合法權益。據河南出入境檢驗檢疫局副巡視員徐敬傑介紹，今年上半年，經河南出入境檢驗檢疫局檢驗檢疫的進口食品農產品共計1.81萬批，貨值13.61億美元，同比分別增長2.25%和11.10%。

# 泳館衛生標準將出台

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）上海市衛生計生委衛生監督所近日公佈，上海今年將出台《上海市游泳場館衛生標準》，新標準對池水渾濁度有了更高的要求，比國家的標準要求更高。據悉，上海今年選取4家大規模的泳池開展水質監測，通過24小時全程在線監測掌握池水水質變化情況，能夠實時的對游泳場所進行處置，確保水質的安全。在線監測池水水質將逐步推廣至全市範圍，並將定期公佈游泳場所衛生動態情況。

# 激光繪57古建築模型

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）天津市57座歷史風貌建築日前開始進行三維激光掃描測繪，並將在兩年內完成建立永久性高精度三維檔案。如果遭遇輕微地震或其他不可抗力的損傷，三維立體模型將作為這些風貌建築修復的重要參考，便於其的保護性修繕和復原。據悉，三維激光掃描測繪具有不直接接觸建築實體、採集數據真實度高、精密度高等特點，因此在文物保護建築的檔案留存方面具有獨到的優勢。



西藏 愛心工程救病童 西藏自治區人民醫院和華西婦兒醫院目前正在拉薩聯合開展救治先天性心臟病兒童活動，將免費為來自那曲、山南、日喀則、拉薩等地的30名患者進行介入心臟手術。這種手術創傷小、不留傷痕，是目前較為先進的心臟手術手段。新華社

# 元代聖旨金牌今亮相

香港文匯報訊（實習記者 陳璐 內蒙報導）被社會廣泛關注的「元代聖旨金牌」今日亮相內蒙古「蒙元文化展覽」。據了解，1998年，興安盟境內發現了這塊中國目前唯一的元代八思巴文字聖旨金牌，有關專家認為，此次發現十分珍貴，為研究蒙元歷史和蒙古族歷史文化提供了重要資料。此次舉辦文化展，也是「元代聖旨金牌」今年在內蒙古首次亮相。

# 林則徐紀念館增禁毒館

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報導）由福建省禁毒委員會辦公室、林則徐基金會共同投資建設的林則徐紀念館「禁毒展館」日前在福州揭牌，常年免費對公眾開放宣傳禁毒。福建省公安廳禁毒總隊副總隊長黃孝慶表示，去年1月至今年5月底，福建共破獲毒品犯罪案件6,625起，抓獲毒品犯罪嫌疑人7,495名，繳獲各類毒品2,696.34千克，繳獲易製毒化學品164.43噸。

# 黑龍江 3千機器人體驗店 助3萬大學生就業

香港文匯報訊（記者 孫菲 黑龍江報導）由教育部教育裝備研究與發展中心主辦的「智能機器人對大學生創業支持項目專項研討會」近日在哈爾濱召開。據悉，在未來兩年時間內，3,000家機器人科技展示體驗店將陸續在內地亮相，為大學生提供3萬個相關就業崗位。研討會上，來自內地高校的大學生就業指導中心代表，針對智能機器人在大學生創業中的專項支持辦法與措施等問題進行了研討。教育部教育裝備研究與發展中心主任韓呼生表示，通過機器人教育這一接口，幫助大學生就業，成就創業夢想，這是很好的公益事業。未來的時代是機器人的時代，機器人將成為人類最親密的夥伴，也希望教育的現代化能夠通過裝備的現代化來實現。哈爾濱遠東理工學院理事李敬來介紹，該學院今年與教育部教育裝備研究與發展中心正式授牌為「教育機器人研發生產培訓基地」的上海太敬集團，共同建設了300家機器人科技展示體驗店；以機器人科普展示、體驗教育、應用推廣為內容，推動大學生創新就業。

# 陝西 半坡遺址發現 迎60周年紀念

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報導）今年是半坡遺址發現60周年紀念。「發現·記憶——紀念半坡遺址發現60周年」活動前日在西安半坡博物館舉行，此次活動由中國社科院考古研究所、陝西省考古研究院和西安半坡博物館主辦。活動現場並為負責半坡遺址發掘工作的著名考古學家石興邦先生塑像揭幕，來自美國、德國、中國台北等地的多位專家和代表出席活動。據西安半坡博物館黨總支書記楊新弟介紹，半坡遺址1953年被發現，佔地面積約50,000平方米。1954至1957年，中國科學院考古研究所先後進行了5次大規模發掘，發掘面積達10,000平方米。為保護半坡遺址，1958年，內地首座史前聚落遺址博物館——西安半坡博物館正式建成對外開放。



西安半坡博物館石興邦先生塑像揭幕。

# 浙江 「憤怒鳥」樂園落戶 中國首家8月試營

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）繼迪士尼樂園、HELLOKITTY樂園之後，又一家海外授權品牌主題樂園將落戶中國。近日，全球下載量超過17億次的「憤怒鳥」(Angry Birds)遊戲開發商，芬蘭羅威歐公司在上海宣佈，中國第一家「憤怒鳥」主題樂園將落戶浙江海寧，最早將於今年8月下旬試營業。據悉，中國「憤怒鳥」主題樂園投資金額達2,000萬人民幣以上，樂園內所有設備均由芬蘭進口，並將與海寧鹽官觀潮等景點結合，包括小鳥城堡、跑酷區等遊樂項目。海寧市副市長胡燕子表示，預計樂園將成為長三角區域乃至國內重要的文化旅遊目的地。羅威歐遊戲公司首席營銷官彼得·韋斯特巴卡表示，「選址在距離上海迪士尼150多公里處落戶，是想在中國打敗迪斯尼。」從未有一個公司想到要打破數字娛樂的全球領導者迪士尼，但羅威歐公司想憑借其龐大的用戶「粉絲」群，來挑戰迪士尼。